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Magyar ifjak katonai nevelése.
A nemzeti párt programúijának azon 

egyetlen pontja, melyből határozottan 
érthető, hogy mit akar, megvalósult 
azon törvényjavaslattal, melyet a magyar 
kormány folyó hó 26 án az országgyű­
lés elé terjesztett. És megvalósult oly 
módon, hogy az 1867 XII iörvényezikk 
tizedik szakaszában körülírt felségjoggal 
sem jó összeütközésbe.

A siker, melyet a magyar kormány 
kivívott, nem csak azért meglepő, mert 
az előkészületeiről semmi sem jutott 
köztudomásra, hanem azért is, mert a 
politikai titkok beavatottjai szerint még 
azok a tervezgetések is szüneteltek 18 J 4. 
óta, amelyek a közös hadügyi kormány 
megbízásából, a delegáczió magyar tag­
jainak ismételt sürgetéseire, korábban 
megindultak.

Ezen törvény értelmében a Ludovi- 
ceum teljes magyar tiszt képző akadé­
miává fog átalakulni, amely évente át­
lag 300 tisztet és hadapródot szállíthat 
a "hadseregnek. Ekkora számra azonban 
a mi honvédségünknek nincs szüksége; 
a fölösleg tehát megy a közös hadsereg 
kötelékébe, aminek útját a közös hadse­

reg tisztképző intézettnek egyenlő rangra 
emelése egyengeti és biztosítja

Ez lesz az egyik bővizű csatorna, 
melyen a magyar ifjak a közös hadse 
reg tiszti karába juthatnak 8 ez annál 
jobb ut, mert a őzéiért, a közös had­
sereg tiszti kardbojtjáért, s vele sok in­
telligens ifjú megélhetéséért nem kell a 
nemzeti nyelvű és nemzeti mü\éhség 
köréből származó s egyedül igazan 
testet-lelket tápláló nevelésről lennm- 
daniok,

De egy másik hatalmas ér is nyílott 
nieg e czél szolgálatában ugyanezen 
napon A közös hadsereg tanintézeteiben 
fenntartott m. kir. alapítványi helyek 
száma 120-tól 250 re fog emeltetni. A 
közös vederó tehát szorosabb kötelékbe 
lép a magyar társadalommal ; a nem­
zetnek pedig módja nyílik arra. hogy 
képességeihez, erkölcsi és anyagi súlyá­
hoz méltó helyet fogl.djon el a mon­
archia katonai szervezetében.

Valóban áldás kiséri a magyar ki­
rálynak itthoni lépéseit! Tegnap egy 
kegy eletes ténynyel hódította meg a 
magyar embernek a lovagiasság iránt, 
különösen érzékeny leik ideiét; ma pe­

dig ei>y elhatározó fontosságú lépéssel 
lefogy vei zi a szabadelvű part legerősebb 
ellenfelet. A nemzed part egyetlen pro- 
granimporitját is elvesztvén, immái csak 
a merev negáczióra vállalkozhatik. ha 
temilaitja ellenzéki álláspontját.

A „nemzet,“ elnevezés eddig sem 
volt kizárólagos pát tb;riok sohasem. 
Ami ezen jeligéden megvan, az min­
iből magyar pártnak a vágyakozásával 
találkozik Meg tán Zichy Nándor is 
szívesen látja e téren ;i vívmányokat. 
Appony inak mindenesetre érdeme ma­
rad. hogy kitartóan hangoztatta
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ezen elv igényeit. A meg valósi tás 
erdeme azonban, ami mindenesetre ua- 
i-yobb lesz az előbbinél, a mostani ma­
gyar kormány elvitázhatatlan nagy si­
kere. Jele annak, hogy ez a kormány 
a, király bizalmát c-onkitatlanul bírja. 
S jele egyszersmind annak, hogy a 
Felsen jóakarata nemzeti erősödésünk 
legbiztosabb záloga.

A Beth’.en-főiskola tanárainak 
választásához.

Sok mindenféle huza-veua után valalntra 
reá került n sor a Bet Iden-foiskola gimná­
ziumának üresedésben lev.., vészben ujon-

Az én „jutalmam1

Küzdve küzdj, tázva bízzál.“ 
(Ez a tanító tragédiája.)

Soha még annyit nem panaszkodtunk sor­
iunk mostoluisaga miatt, mini jelenleg, pedig 
rövid időközökben folyton történik valami 
lépés a tanítók anyagi helyzetének javí­
tására.

Az igaz. hogy ezek a folyton való javítá­
sok nem boldogítják a rég szolgáló tanító­
kat. Reánk 20-25 eves tanítókra leginkább 
illik Reb Menachem Cziczeszbeiszer egyik 
átkozódása: „Mindég ozzol vigosztoljonok (he­
gedet, hogy gyüvóbeu jabb dalgad les/..

Azonban, tisztelt kartársak, ne csügged­
jünk. Tekintsünk bosszú szolgálatunk .de,ere 
s mentsünk vigasztalást a nemesen toltott 
élet tudatából.

A „quem dii odere . - -“ ha nem is a régi 
borzasztóságálian. de ma is megvan kisebh- 
nagyobh mértékben. Rendetlen iskolain 
nyok, hiányos iskolalátogatás, szülők gorom­
baságai, iskolaszékek túlkapásai stb. sov 
elkeserítik az. oly tanítót, ki hivatása ma­
gaslatán áll.

Ezekkel szemben csak egyetlen vigas/.ta- 
lasa van meg a lelkiismeretes tanítónak, 
amit a Könyvek Könyve ily szépen teje/, ki :

„Ua az ón lelkem engem nem vádol: bizo­
dalmám vagyon az Istenben.

Ha méltatlanságot, rossza kara tot, lenéze- 
tést, félreismerést kell szenvednünk, jusson 
eszünkbe a nagy számüzöttoek, Kossuthnak, 
remek mondása: „A néptanító szerepe a 
társadalomban olyan, mint a harmaté a tei- 
mészetben: ember és marha egyaránt ga­
zolja, ile nyomában áldás és virány kel.“ 

Egyetlen ember, kit a mi nevelésünk tett 
hasznos tagjává az emberi társadalomnak; 
egy fa, mely árnyával enyhét ad a fáradt 
vándornak, gyümölcsével enyhíti s/omjál 
a szomjuhozónak ; büszke önérzettel töltse be 
I,ebiünk : ez az én müvem! Ez az öntudat 
a legméltóbb jutalma a kötelesség teljesít.- 
sének. Ez. igaz, nem jár anyagi haszonnal, 
sem o.-«lóval, ...elvivel rang, tisztesség s ma­
gas állás jár.

Jó jó» de hát eltérne bizony egy kis 
an'vagi jutalom is. Más Hivataloknál mennyi 
ajándékot, tisztelet.dijt. kilométerpénzt kap-
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„ak az emberek; csak a szegény tanító ne 
kapjon Semmit?

Kapnak a tanítók is némelykor jutalmat 
de ez legtöbbször lealázó, s drágán kell 
olykor megfizetni, lelkiismeretének nyugal­
mát H önbecsév/etét kell érte adui. Azonban 
én tisztelt kartársiim, elbeszélek két jutal- 
mU melvet 2d évi tanítói működésem alatt 
kaptam. Az egyiket most is őrzöm fiókom rej­

tőkén; a másikat, sajnálom, nem tudtam el 
tenni, mert . . . megettem.

Hideg zimaukós idő volt, amilyen csak 
lehet nálunk februárban. Éppen úgy verte a 
ho az ablakomat, mint most az eső. Barát­
ságos meleg szobából nézem az idő terge- 
tegót, midőn kapum előtt megáll szegényes 
öltözetben, faragatlan botjára támaszkodva 
egy öreg rendű oláh paraszt nő. Néz, gondol­
kozik: bejöjjön-e V ne jöjjön V Koldusasszony­
nak néztem. Kimegyek hozza. Koszon ille­
delmesen s kérdi:

— Ez az iskola?
_ Ez — mondám röviden.
_ ()h he jó! Talán ön a tanító?
— Igen.
— Oh, ez még jobb.
_De luit jöjjön lie néni, mert ilyen csú­

nya időben a kutya is csak becsületből megy 
ki ugatni.

He jött s elmondja, hogy ő túl a vizen la­
kik a szomszéd faluban. Van egy 13 eves 
tia. semmi vagyona nincs, de hallotta, hog\ 
itt ingyen tanítanak, ö szeretné ezt a »iát 
iskolába adni. A többi gyermekei tudatlanul 
nőttek fel, iszákosak, rosszak: előre irtózik, 
mi lesz vele majd, ha nem bírja a munkát. 
A tiu jó, engedelmes, csak nagyot ball. Most 
az utozáii czelleng. de ha befogadnám az 
iskolába, tanítnám egy-két évig: beadná
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Iliin mulszercsiiett állomásainak Vetülivsvve. 
Azaz „lég csuk ült állunk, hogy a pul\A/«» 
ki vau Iliiiletve, a folyamutlásnk szép szám­
mal érkeznek, de hogy valóságnál men les/-'1 
a tanári szék Vemhese, a felett néinileg 
kélelketlni a mull clszomoi itó emlékezeté, 
m k hutása alatt szinte indokolt lenne. Hi­
szen lia mimlig es következetesen az leli 
volna a min,leneket igazgató s min,lenek­
ben atyáskodni szerető egyházi telsoseg ne­
mes eszményképe, hogy a nagy, dicső múlt­
tal biró Hetiden főiskolát vágyom erejelie/.,
•t kor haladó kivárni Imáihoz, a protestáns 
hit-élet valódi szelleméhez mérten folyton 
fe)less/e, állandóan erősítse; III az lett volna 
pari politikától ment lelkes törekvése, hogy 
a magyar nemzet ezen erős varát a szellemi 
erők legkiválóbbjainak- biztos helyeve, a 
tudomanv igazi szekhehéve tegye: mennyi 
keseriiseg mennyi visszavonás munícióit volna 
vl s |1( Ivett már elértük volna regi, torro 
vágyunk teljesülését : a valódi minta főisko­
lát melv Európa legjobb, legszebb tanító 
OS egyszersmind nevelő nagy intézeteivel
e-y sorban volna ismeretes.

"'lie bál nem rekriminalunk, csak azt ,|e- 
loz/ilk bog' a tanulságokat nem feledjük s 
feledtetui nem hagyjuk. Azzal a reményűvel j 
biztatjuk magunkat, hogy küzdelemmel bar 
,io elérjük törekvésünket, s hogy nem 
találkozunk újból a múlthoz hasonló tapasz­
talatokkal az egyházkei Illeti közgyűlésén. 
Ezen föltevésben tehát a főiskola idolját ósá­
gától várjuk a pályázatok beérkezése maii 
Sl/ olső. legfontosabb lépést a kijelölésre, 
ajaulattetelre nezve. Együttesen a következő 
kepesi tett seg igazolását szeret nők megta­
lálni a leendő tanárokban: kiváló szellemi 
tehetség, alapos tanulmány jeles előadási 
képesség, mely Ível tantárgyat nemcsak meg­
értetni. hanem meg is szerettetni tudja ta­
nítványaival : jő társadalmi modor, hogy e 
varos e> vármegye közéletében a tanszékén 
Uiv.il is szolgálhassa a magyar közéletet; s 
veulil igaz. benső ragaszkodás a totnnodálioz,
meg pedig nemcsak azért, mert jól, sót fé­
nyesen dotált a bast nyújt; nekünk pusztán

Közérdek.

csak kényéi keresőkre itt nincsen szüksé­
günk. Ide több kell: hó, igaz, benső ragasz­
kodás az Alma materhez, mely forró, ideális 
szeleteiében áldozatra kész; mely nem lur 
fondorlatot a nagy nemzeti érdekeket szi­
vén hordó főtanoda egyeteme, szellemi és 
vagyoni érdekei ellen, mely híven őrzi. védi, 
fejleszti Hét lilén (iábor szellőmében a teji- 
,leinti hagyományt. Akiben nem élt. vagy 
nem él mindezeknek igaz tudata < s hű 11 
/elme : ha még oly kiváló volna is más te­
kintetben. annak kijelölése, megválasztása 
karos, sót veszélyes volna. Egységes, »gisz 
Soges szellem kell ide mely eltet és eleve­
nít jelent es jövőt egyaránt. Ezt kiváltja, 
ezt várja a közérzület. u*

Magyar államvasutak.
Azt a franczia közmondást, hogy azok a 

legjobb asszonyok, akikről legkevesebbet be­
lelnek, nagy alkotásokra es intézményekre 
is jogosan lehet alkalmazni s ennek a nagy 
igazságnak kell tulajdonítani. — ifjú » J'- 
Corr.“ — hogy a magyar királyi államvas­
ul alt ró! s azoknak kitűnő vezetéséről sem a 
parlamentben, sem a sajtóban nem veszte­
getnek sok szót. Annál ekesebben beszélnek 
a/ alább közlendő adatok s minden szónál 
szebben dicsérik a czeltudatos igazgatást, a 
mintaszerű hivatalnoki kart, es minden két­
ségét kizáró illődön bizonyítják, hogy a ma­
gyar államvasutakbol ma már allainfentartő 
alkotás lett es egy nagy közgazdasági pros­
peritásra valló törekvésben szinte példa nél­
kül álló missziót teljesít ez a szállítási 

j intézmény
Ehhez még pénzügyi szempontból is kitü­

nően jövedelmező intézmény a magyar ál­
lamvasutak. melyek egyéb áldásos működése 

i mellett a befektetett tokét teljes ő°/o-kal 
Ixt^pvsvk kamatozni.

1 A magyar államvasutak fejlődése forgalmi 
politikai es pénzügyi téren a zónatarifa 
életbeléptetése folytán a jelenlegi vezetés 
alatt oh kitünően alakult, hogy sikerei a 
forgalom terén egyszerűen összehasonlítha­

tatlanok. Európa egyetlen vasul igazgato- 
sa vt sem dicsekedhetik a kilométereiikint 
vak) bevételek oly rendkívüli emelkedésé­
vel 1686-ban 9,140.000 személyt szállítottak 
:l m. államvasutak es I4.199.ti00 irtot vagyis 
kilométereiikint 2035 frtot vettek be. E 
számok 1895-ben 34,318.000 személy után
'>>053 596, vagyis kilométereiikint. ,40(10 ti ti a 
emelkedtek, tehát hat év alatt 2035 írtról 
3060 írtra, vagyis 50°/o-kal.

Egy egészséges forgalmi politika e nagy 
keretéhez nincs szükség további számsorokra, 
es ha fejtegetéseinkhez még néhány részletet 
füzünk ama társadalmi misszióról, melyet a 
magyar allamvasutak teljesítenek, ezt csak 
azért tesszük, hogy mindenkivel könnyen 
megértessük azt a nagy tekintélyt, melynek 
ez a magyar intézmény a világ valamennyi 
közlekedési intézete közt, örvend. A magyar 
államvasutaknál a dekrétummal kinevezett 
s évi fizetést, élvező alkalmazottak száma 
30 000, a napszámmal alkalmazottaké 150.000. 
Ha most ezek családtagjait számítjuk, mini­
mális számítással 400.000 léleknek nyújta­
nak a m. államvasutak tisztességes, biztos 
vxiszteucz.iát.

Ezenkívül igen hasznos közvetlen szolgá­
latú' is teljesítenek a kincstárnak a ma- 
uyar államvasutak, amennyiben legkevesebb 
10,000.000 írtra tehető az az összeg, melyet 
bélyegekben es adókban minden kényszer- 
eszköz alkalmazása, tehát, költség nélkül 
szeditek be a kincstár szarnál a.

Valóban nagy es imponáló számok!

Színház.
Szerdán zóna-előadásban és főképpen a 

tanuló ifjúság élénk érdeklődése mellett 
! Kövess! Albert fővárosi életképe A vige- 
I cek“ került színre. Kövess! okos es 

magára nézve felette hasznos — dolgot cse­
lekedett, mikor ezt az eleven, mulattató da­
rabot. mely a milleniumi évben a városli­
get i színkör cassa darabja volt, meg it ta, 
okos dolgot cselekedett Hokody is, mikor

mesterségre, hogy legyen ki öt vénségére 
eltartsa.

Hefogadtam, a konyhán eifert a cselé­
dekkel. Anyja szorgalmasan hozta a hétre 
való puliszkát, kapott hozzá ételmaradékot. 
Magvarul egy szót sem tudott erősen na­
gyot hallott, oda kelle ültetnem, ahol álla ni 
szoktam tanítás alkalmával. Szemét, szájat 
kitátotta, úgy figyelt. Februárban jött s 
mégis elvégezte az első osztályt, következő 
évben a másodikat.

A vizsgára eljött az öreg oláhue is. Egy 
szót sem értett magyarul, de a gyermek 
bátor feleletei s a jó öreg Uáspár bácsi 
„vajas kérdései ellágvitottak anyai szivet, 
örömkönnyeket hullatott. Vau az. édesanyái 
szívnek egy internacziouAlis nyelve, mely 
minden nyelven ugyanaz: az. anyai sze­
retet.

Mikor vége vau a vizsgának, oszlik a kö­
zűn ség : urak. uniók, parasztok szokás sze­
rint köszönik faradságomat. Az öreg asszony 
is mellém lopódzik, kis fehér lakaié mint 
vesz ki hóna alól. hosszai hálálkodások közt 
kibontja a takaróruhát s kivesz belőle egy 
oköl mi sajtot (bizonyosan segédkezett vagy 
egy juhos-gazdánál s a maradékot, mi 
nem fért a sajt formába, neki adták), kért, 
hogy fogadjam el e csekélységet, mert o 
tudja, mit tettem fiáért: ha gazdag volna, 
meg is tudná jutalmazni fáradságomat, de

nincs egyebe, vegyem el e kis sajtot, o is 
mástól kapta és nekem szánta.

Az egyszerű szavak, az őszinte tiszta in­
dulat, mely ly el adta, óriási kincsesé tettek 
előttem az ökőinyi sajtot, elerzékenyültem 
s örömkönnyet ejtettem. Hogyne, mikor 
olyan helyről jött az elismerés, a honnan 
nem reméltem s nem is vártam !

Kedvesen vettem ez ajándékot, eszembe 
jutott a világ legnagyobb tanítójának mon­
dása: Ez özvegy asszony ada bizonyára
legtöbbet, mert a gazdagok csak a felesleg­
ből adtak, de ez mindenét adá."

K,z volt az első jutalmam, melyet nem 
adtam volna egy szerb „Takova“ rendjelért. 
Csak az a sajnálatos, hogy ez első jutalma­
mat nem tart hat ám meg emlékül, mivel meg­
ettem uzsonnára. Nagy nyomorúsága a sze­
géin tanítónak, hogy hát ennie is kell.

Végére járt a kukoricz.a-szedés, már csak 
itt-ott lehetett egy-egv szegény embert látni, 
ki napszámért vitette haza kukoriczáját a 
gazdákkal.

Hitül is adtál:, hogy hétfőn minden gyer­
mek iskolában legyen, mert hát .... meg­
büntetik (amiből ugyan nem lett soha 
semmi).

Seregeinek a múzsa fiák. Eleven, jól táplált, 
harnaképü kis paraszt fin jön be az iskola 
ajtaján. Azt a fáradságot nem veszi a pa­

raszt, hogy gyermekét személyesen hozza 
fel s adja a tanító gondviselése alá. A mala- 
ezot a csordába? azt személyesen adja át a 
pásztornak, mert az vagyon, jószág: de a. 
gyermek ? . . . az csak nyomorúság. Ez is 
magára jött fel. Megáll a terem közepén s 
néz szerte-széjjel.

_ Jó reggelt, kis fiam! Hegy hintikV
— Sándornak.
— Ki fia vagy ?
— A táláé s a mámáé.
— Jól van, kis fiam, hanem ezentúl az 

enyém is vagy, nemcsak a tatáé és a 
mámáé.

Megfogtam a kezét s bevezettem az első 
osztályosok közé.

- Itt lesz a te helyed, a Pisti, meg a 
Jóska lesznek a szomszédaid, ismered őket?

— Igen.
A kis fiú tanítás alatt soha le nem vette 

szemét rólam, figyelmes volt, szorgalmasan 
és jól tanult, Egyetlen egyszer ki nem ma­
radt az iskolából. Egyetlen paras/ fi«. kl 
nem csak a VI. osztályt végezte, de az is­
métlő éveket is kitöltötte. Meg is látszott 
rajta.

Tanitványaimnak, mikor kihucsuz.nak az 
iskolából, mimlig leikökre kötöm, hogy ez­
után is legyenek jók, bizalmasak hozzám, 
én minden lépésüket figyelemmel kísérem, 
(az nem néptanító, aki azt hiszi, hogy ha

ff—
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előadatta, és men okosabbat, útikor olyan 
k it tinó szereposzt áí-han, mint <•/ esten.

|{ ok oily maga is pompái szerepet jat- 
,/ott a ilarahhan. mint Müller kereskedő,

„ |l0gy pompásan is játszott, azt mimh-nki 
elhiheti. ki az. o nagyszeiti alakitó telietse- 
,ot ismeri, es ki ne ismerne Nagy-Enveden,

,,s ismerni, s tóbb mint bizonyos, méltá­
nyolni fogja egy bét múlva a vármegye 
arany vidéke is az. abrmlbányai Campagne 
alkalmából.

Keinek vigec i|U"illettet képezett K o- 
v ács, Sze b e u i, K r a s z n a i, 1> e r e n g li i 
vs s z. i 1 á g y i Különösen K r a s z u a i és 
Szebeu i valódi cabinet alakításokat mu­
lattak be szerepükben, és élőbbemnek mint 
kmvalt es végtelenül öntelt kereskedő*agéd- 
uok (később vigec), utóbbinak, mint nevét, 
jellegét megtartott echt zsidó vigecnek, 
maszkja is kiválóan sikerült.

Kovács olyan odadással és kedvvel ját­
szotta léim szerepét, mintha a hős szerel­
mes szerepekre egyáltalán nem is reflek­
tálna! Ez is mutatja nagy tehetseget és 
sok oldaluságát.

Külön is ki kell emelnünk, hogy ámhái 
a fent említett szereplőket ezen szerepeik 
csaknem provokálják a túlzásokul, nagyon 
finoman, diseretül és minden fölösleges túl­
zástól menten játszottak.

Igen jó volt Déré k y, a fiát alku szerint 
házasító apa szerepében. Pilisinek meg 
sok gyakorlatra van szüksége, hogy a ke­
retbe beilleszkedjék, hanem tekintve fiatal­
ságát, kellő szorgalommal kinőhet! magát,

Közérdek.
tratikos leánv. csak ne akarna minden 
ilyen szerepben lábait elhajigalni magától.

De most seb........... Ius>!
('.-ütőitokon Szebeui Antalnak, a jeles i 

komikusnak, jutalomjátekakepp Ö. 1 Keig- j 
nek, a bécsi hires „Kikeriki" volt szerkesz- ; 
tőjének 1 felvonasos bohózata „Stern Izsák 
a házaló zsidó“ ment télié telt ház. előtt. 
Maga a darab már elavult es töleleveniteso 
legfeljebb bizonyos reminisczeiicziákra ad al­
kalmat, hogy a bécsi antiszemitizmus egyik 
legtevekenvehb, leghiihedtebb faktora, U. 1"■ 
Iterg. fiatalabb eveiben filoszemita darabo­
kat is irt. Az előadás különben a gyengéb­
bek köze tartozott. Kitűnő volt Szebeui 
a cziinszfrepben, pompás karrikatillák K a 
r o 1 v i ti é és X e r t á n Anna.

Pénteken a „Trilby“ előkészületei miatt 
nem volt előadás.

a csinos alak és kellemes hang már meg-
van hozzá és a tehetség sem hiányzik egé-

szón.
, deA nőknek ez estve kevés tér jutott

azt a keveset jól betöltötték. V árad y né 
kedves szerelmes leányka volt és V rúzsa 
\ idor ka sem lett volna rossz fruska a 
perepáty felsőbb leány szerepében, csak ép­
pen na énekelt volna!

Jó volt C. Ver tán Anna az ő Samuja 
iránt, rajongó zsidó asszony szerepében, 
gyón fess és elegáns Szál ó c z

na- 
lréu, mint

Verves hírek.o./
_ Kinevezés. A vallás- és közoktatás­

ügyi in. kir. miniszter Szilágyi József okle­
veles tanítót, az. alamori népiskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki.

_ Temetés. Mint lapunk közelebbi sza­
mában is említettük, dr. Nagy Albert, a ba- 
lá/.sfalvi járás nyugalmazott járásorvosa, e 
hó 25-én hosszas és fölötte súlyos szenve­
dés után elhunyt. Temetése e hó 27-én volt 
városi közönségünk legnagyobb részvéte 
mellett. Temetésén testületileg jelent meg 
a vármegyei tisztikar, a városi tisztikai , 
ezenkívül resztvettek a temetésen a többi 
hatóságok tagjai, valamint a városi közönség 
nagy része A halotti beszédet Szilágyi far­
kas ref. lelkész mondotta, a városi dalkar 
pedig alkalmi gyászdalokat enekelt. Az. el­
hunytat a reformátusok sirkertjébe helyez­
ték örök nyugalomra, hova agg szülői, bő­
séges és önfeláldozó neje s testvérei mely 
bánata s városi közönségünk kegy elet es 
részt vele kiséri. A melyen elszomorodott 
család a következő szomorú jelentést adta ki ;

Dr Nagy Albertiul szül. Frenkl Ottilia, a 
megboldogultnak neje; Béla, Irma és Irén, 

vermekéi; Nagy Sárnloi és neje Kovács 
Karolina mint szülők: Nagy Károly mint

kimennek az életbe növendéket, többet 
semmi kötelessége velők szemben nincs), s 
fia nagykorukban is valamiben fennakadnak,
kérjék ki tanácsomat s én készséggel útba­
igazítom. Én tanítványaim életét az iskolán 
kívül is figyelemmel kisérem, s amennyiben 
lehet, útbaigazítom, irányítom. Ez a fin már 
17 éves, ügyes, értelmes, szép termetű pa­
raszt-legény volt. Amit nem igen tettek a 
többiek, ő téli estékre mindig kért olvasó­
könyveket, látszott rajta az igyekezet ma­
gát kiemelni a többi közük

K-yszer hozzám jő s arra kér, beszéljek 
apjával, hogy engedje a pénzügyőrökhöz, 
mert csekély gazdaságukat az apja, meg a 
bátyja könnyei, vihetik, bárom férfinak 
nincs mit üli,, otthon. Kieszközöltem a szü­
lői beleegyezést, magam vittem ,1 a lz 
hoz. Eleinte nem akarták fölvenni, mert 
kapnak 3—4 gimnáziummal „úti fiukat“. 
Mondom, vegyék csak fel, mert ha nem *t 
elégítő, elbocsáthatják, de én bízom benne, 
hogy meg fog felelni a kivánalmaknak. Da­
czára, hogy nem volt gimnazista, a felvételi 
vizsgát ügyesen kiállotta. Két éve finánc/., 
s már 200 htot küldött haza az apjának, 
hogy vegyen vele földet.

Újévre meggratulált. Gyönyörű és hossza­
dalmas levelet irt. Egy pár mondatát ide 
iktatom:

„Köszönöm tisztelt Tanító ur irántam való 
jóságát azon percztől, mikor mint lus pa­
raszt fiúnak megfogta kezemet s beültetett a 
padba, s azután mindig jóra oktatott, egész 
,„ig mostani helyzetembe besegített. Éltesse 
az Isten sokáig, hogy még sok szegény pa- 
raszt.fiúcskának nyithassa fel szemeit.

Hallom, hogy több rendbeli panaszt tettek 
a Tanító ur ellen a szülők, mert. megbüntet­
tek őket, miért nem küldik gyermekeiket az 
iskolába. Bocsásson meg nekik, nem tudják, 
mit cselekesznek. Az ők szemeiket nem 
volt, ki annak idején ielnyitsa, ők nem lát­
nak. — — —

Isten önnel.
Holtig hű tanítvány a.

S ií n d o r
fővigyázó “

Ez az én másik jutalmam, amelyet már 
nem ettem meg, hanem őrzök asztalon, 
fiókjában. Az első a szülő részéről, másik a 
tanítvány részéről. Mindkettő becses, mert 
megvan benne az őszinte elismerés, mely 
többet ér minden anyagi ajándéknál; meit 
míg azok rendesen bizonyos kedvezményekért 
és czéltudatossággal adatnak s a tanítót le­
alázzák, addig az. ily jutalmak mindig buz- 
ditólag és fölemelöleg fiatnak.

Szabó Gyula.

:i. oldal.

testvei, neje szül. Lux Ilona es gyermekeik 
Jcdan e> Erzsi : sógornője Frenkl X ilma es 
emuk leije Újhelyi Gyula es gyermekeik, 
szinten s-mornóje Frenkl Viktória és ennek 
telje Kisfalud! Vidor es gyermekeik, maguk, 
valamiül a közelebbi és távolabbi rokonok 
nevében mély fajdalommal tudat jak, hogy a 
Híven szerető férj, jó apa, hálás fiú, testvér 
e> 'okon dl. Nagy Albert nyug. járási orvos 
folvo évi május ofi-eii este 8l/s órakor, éle- 

' lenek 12-ik. boldog második házasságának 
i 5-ik evőben, hosszas es fölötte súlyos szen- 
1 védés után meghalt. Egv hasznos elet *zö- 

vvtnvke almiolt ki a megboldogultban ideje 
i korán, mely a szeretet cselekedeteinek vala 

szentelve. Kihűlt porai f. hó 27-en d. u. ■> » 
órakor fognak a háznál tartandó gyászs/er- 
taitás után a reformátusok temetőjében 
nyugalomra helyeztetni. Béke legyen porai 

j felet. !
— Necrolog. Ó/.v. Popp Györgvne szü- 

letett Marosi Klára, néhai Popp György kir.
' adótárnok özvegye, őti éves korában bosz- 
I szas szenvedés után Nagy-Enyedvn e hó 

•_>ti-án elhalt. A boldogult mik hült tetemeit.
! folyó hó 2S-An fényes szertartások köze­

pette kísérték a vasúti állomáshoz, bőimét 
Tordára szállíttatott, hol végtásztessóge e ho 
oij-én tartatott meg. Az elhaltban Cseresz­
nyés Gyula kir. adótárnok sógornőjét gyá­
szolja. A család a következő gyászjelentést 
bocsátotta ki:

Alulírottak melyen megszomorodott szív­
vel tudatják, hogy a jó testver, nagyneue, 
unokatestvér, mostoha anya özv. Popp 
György né született Marosi Klára 1897. 
év május hó 2fi-án délután 5 órakor bősz • 
szas szenvedés után az. áldozati szentség 
felvételével, életének őti-ik, özvegységének 
12-ik evében megszűnt élni. A boldogultunk 
fiült tetemei folyó hó 28-án délután 4 ma­
kor fognak a háznál a róni. katli. vallás 
szertartása szerint beszeiileltelni és Ionian 

I leendő örök nyugalomra helyezés c/.éljából 
I ;l helybeli vasúti állomáshoz kiszállíttatni.
! \ végtisztesség Tordán május hó 29-én leg- 
1 gél 10 órakor fog a. gör. katli. szertartás 

szerint megtartatni. Az engesztelő szent­
mise-áldozat folyó lm 31-én délelőtt 10 ma­
kor fog az. Egek Urának bemutat tat ni Ny u- 

i god jók csendesen! Katona Jánosue Marcsi 
Emília, Cseresznyés Gyuláin* Marosi Nina,

; testvérek. Mezei Jánosné Uácz Kata, térje 
I és gyermekeivel, unokatestve,e. Kábán Jo- 
I /séf áll. tanító, Hentes Jánosné Katona Uc- 
S lén. Katona Emiim, Katona János, Katona 

Aurél, Cseresznyés Gyula, Cseresznyés Ódon, 
i testvéreinek gyermekei. Popp Béiiiámin es 
j Popp Aranka férj. Kutyán Aurélné, mos- 

! tolni gyermekei. Katona János, Cseresznyés 
] Gyula, sógorai.

— Dr. Werner Gyula óvsz. gyűl. kep- 
I viselő, jeles munkatársunk kitűnő tollából 
I igen érdekes regényt kezdett meg a „Pesti 

Hírlap“. Akik ismerik „Anteils/.“ es „András­
ul vi de AndiAsfalva“ stb. regényeit, azok 
méltó gyönyörűséggel fogják olvasni a „XI eg- 
V i V V a d iné g v a 1 a ha“ C/.imü nagyobb regé­
nyét is, melynek színhelye részben N.-Knved és 
vidéke, es amelyben sok olyan alak és ese­
mény nyer uj életet, minők egykor, 1848 
előtt és alatt, ismeretesek voltak. A regényt 
a „Pesti Hírlap“ után egyik előkelő könyv­
kiadó vállalatunk önálló kötetben is ki fogja 
adni. Érdekes vmt látni azt a sok őszinte 
gratulácziót, melyben Werner ismerősei kö­
rében, ivóktól és képviselőktől, részesült; 
bizonyára ezt fogja tapasztalni az olvasó 
közönség részéről is, mi kétségkívül an a 
fogja buzdítani, hogy még ez év folyamán 
újabb művel gazdagítsa regény-irodalmun­
kat. melynek jelenleg aránylag kevés hiva­
tott művelője van.

— Áldozó csütörtökön az ev. ref. 
templomban, a serdülő ifjak egyházba való 
felavatási (eontii matio) ünnepén, a már amúgy 
is magasztos ünnepet igen nagyban emelte
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a gondos betanulásul» ‘‘loadult enek ,‘?1 
/el,e. ti either Albert Kolozsváron lakó 
zongoraművész e> zenetanár két igá/áu len- 
ségvsvn szél» egyházi dalai hallottuk nem 
kis meglepetéssel; az egyiket az er. ret. 
kollégiumi ifjúsági vegyeska,
adta elő a kolleg. o r e 1, e s t t a 11 s m a g á n-
z one kara kíséretében; leieken,einen szép 
volt a gyermek- es ifjú-sereg ajakéról menny­
be szálló szent zsolozsma, az örök szépségű 
klasszikus formában megírt dal szabatos 
előadása s az igaz vallásosságot kifejező 
zenei motívumok minden tekintetben való 
érvény,e jutása. A másik, még tán szebb 
formában megirt zsolozsmát a varos, d n- 
1 „ s-k ö r vég y e s k a r a énekelte Z a V z " » 
Keretre/ tanár szólójavai és Veress Gábor 
tanár liarmoniu,»kísérelt mellett a dal szép­
ségnek megfelelő pvec/iz. szépen színezett 
előadásban. Hallottuk meg az ifjúsági ma- 
gáiizenekartől Flotow BStradellá“-ja nyitányát 
igen helyes értelmezéssel előadva, melyeit 
a dicséret Pásztor Gyula VIII. g- «• “‘*
„ülőt illeti. Az. ének-karok szabatos bet a ni 
tusáért s előadásáért az elismerésből jo 
részt irhát saját számlájára Veress Gábor
tanár. .

Utolsó előadás. A mai nappal mél­
tóan fejezi be Bokody Antal táisulata a 
tavaszi évadot; utolsó előadásul is újdonsá­
got hoz szilire : a budapesti „Vig-szinl.azban“ 
legközelebb cdv óiiasi szenzacz.iót keltett, 
világhírű színmüvet „Trübyt“, melyben a 
társulat összes drámai személyzetének ki­
váló szerepek jutottak. A két főalakot: Tril­
by t B o k o d y n e, Sveng ilit B o k o d y já - 
szák, és ez, már magában véve is eleg 
gara'ncziii arra nézve, hogy milyen élvezetes 
előadásra lehet kilátásunk. Mindenesetre nagy 
érdeme Bvkodynak az, hogy előzetes pv«- 
gra minjába I, kifejtett ígéretet betartja es 
újdonságok folytonos szilire!,ozásával a kö­
zönség érdeklődését csökkenni nem engedi: 
hisszük es ,emeljük, hogy a mai újdonságot, 
mely minden vidéki színház megelőzésével 
nálunk adatik először, telt ház. fogja nézni 
és élvezni.

— Műkedvelői előadás. A „agyenyedi 
iparos ifjak a lapunkban mar jelzett mű­
kedvelői előadást - tekintettel a színi 
idényre, mely csak holnap jár le — jövő 
csütörtökön ju„. 3-án tartják meg. Színre 
kerül a „C / i g a » yu a következő szerep­
osztással: Várszegi, gazdag földesurti: Bakó 
Karoly. Kurta, nagygazda agglegény : Telegdy 
Imre. Gvuri, unokaöcscse : Jakab Árpád. Mat­
ton. parasztgazda: Gilla Miklós. Rebeka, te­
lesege : Egresy Teréz. Évi. leánya első férjé­
től :"Tornai Margit. Zsiga czigány : Száll,máry 
József. Veti, Rózsi, gyermekei: iíj. I'omai Bál, 
Tornai Ilona. Ferke, urasági hajdú: Kiss Al­
bert. Kisbiro: Szvoboda Miklós. Kondomé: 
Nagy Anna. Sári, Panni. Erzsi paiasztlaiiyok : 
V, niiesi Anna. Nagy Ida, Égresy Irma. Égy 
öreg: lfj. Poloni Domokos. Násznagy : Dehre- 
czeiii Gyula. 1. vőfély Bakcsi 1'erei,ez. II. 
vőfély Drágitv Péter. Az előadás tiszta jö­
vedelme fele részben egy 1 anta-emlek be­
szerzési alapja, felerészben az. iparosok ö„- 
kepzo-köie javára fog lorditialni. Tekintve a 
nemes czelt. azt hisszük, folö-iegcs hovehhen 
ajánlanunk e uagysike,iinek Ígérkező elő­
adást minden szépéit es jóért lelkesülő kö­
zönségünknek.

— Felhívás Nagy-Enyed város ipa­
ros polgáraihos. Felhivatnak az. összes 
képesítéshez kötött ipari üzo iparosok, hogy 
s e g é d e i k e t es l a u o » c z a i k a t a nagy - 
enyedi ipa,testület hetegsegélyzo pénztárá-

Közérdek.
„ál f évi június hó 5-ig annyival mkáhh 
jelentsek be, mert különben az 1891. XI 
,-cz értelmében a kihágás miatt t. l tognak 
jelentetni. Nagy-Enyed, 1897. május. A he-
legsegelyző pénztár.

Majális Zalathnán. A zalai hiún
kőfaragó é> köcsis/oló ipa,i szakiskola s/.e-
génvehb sorsú tanulóinak fölsegélyezésé,e 
a zalai Imái kereskedői kar kezdeménybe 
folytán június hó 7-en nyári tanczmulatsa- 
got rendez. A rendezőség elén dr. S/ontag i 
Adolf elnök. Csánky József és Molnár Ka­
roly alel,lökök állanak.

— Figyelmeztetés. A kereskedelem­
ügyi »,. kir. miniszter f. é. április hó 30-án 
kelt 1 »>'203 sz. magas leiratával ehende.lt, 
hogy az állomási haranggal való jelzések t. 
é. május hó 31-vel heszüntettessenek és tő­
ivé év június hő 1-től kezdve az utazó kö­
zönség a vasúti kocsikba való beszállás 
i,lejem az üzletszabályzat 1G. §-;M,aU első be­
kezdésében foglalt liatározimmv értelmében 
kikiáltással, nagyobb állomásokon megelőző 
kézi csengetéssel is hivassák tel.

— Pályázat székely népmesék és 
mondák összegyűjtésére. A kémény 
Zsigmoml társaság egy nagyobb székely r.ép- 
költési gyűjtemény második részéül pályáza­
tot hirdet ezennel a következőkre: Kivan a 
társaság eredeti székely népmesék és mon­
dák gyűjteményét. É gyűjtemény a székely­
földről, a nép ajakami való s egy vidék e 
nemű termékeinek lehetőleg teljes gyűjte­
ménye legyeit s legalább 15 oly darabot 
tartalmazzon, mely nyomtatásban meg sehol 
sem jelent, meg. A legmegfelelőbb gyűjte­
ményt a társaság 300 koronával díjazza. A 
Kiadás joga a társasagot illeti s ez feltartja 
magának azt a jogot is, hogy a díjjal ki­
tüntetett gyűjteménye» kívül a többi pályázó 
munkák közül is mindazt, amit saját czél- 
jaiia alkalmasnak talál: megtarthassa, kiad­
hassa, nyomtatott iveukiiit 30 koronával 
díjazva. A pályamunkák beküldésének ha­
tói ideje 1898. m arc zi us 1 je, mikorra a 
társaság titkárához (Maros-Vásárhely, Szent- 
Miklós utcza G2.) küldendők. Az eredmény­
től ugyanazon év május havában tartandó 
közgyűlésén számol he a társaság.

— Gyémántok a szájban. Ameriká­
ba,, gyémántokkal plomho/.zák a fogakat. 
F.gy fogorvos erről nemrég a következőket 
beszelte: „Meglepné önöket, ha tudnák, 
hány ember hord most gyémántot a tógái­
ban. Természetesen nem kicsinység a drága­
köveket úgy elhelyezni, hogy valóban hasz­
nára is legyenek az. illetőnek s némely 
esetben ez a fog-üreg nagysága miatt, nem 
lehetséges. 11a azonban valami kis repedés­
ről, vagy az elő fogakban támadt csekély 
üregről vau s/o- nagyon könnyű dolog a 
hibát egy kis gyémánttól gácscsal pótolni. 
Foglalatul vagy czementet, vagy aranyat 
használnak ; ami a teknikát illeti, ez utób­
binak adok előnyt, de esztétikai tekintetből 
az arany kifogásolható, mert nagy on feltűnő.
A fogat úgy készítik elő, mint egy közön­
séges plombltoz, arany- vagy czement-heté- 
tet alkalmaznak s aztán teszik be a gondo­
san köszürült gyémántot. Ha egy nő, kinek 
fogaiban gyémántok vaunak, mosolyog, a kő 
a reá eső fényt visszaveti, s a hölgy csillogó 
sugarakat „nio olyog ki."

— Modern liliputiak. Müller Emil, a 
taskeudi liczeum tanára, egy, a párisi föld­
rajzi társulathoz intézett jelentésében azt 
Írja, hogy Ohssen es Felipse» dán tisztek a 
Pnmi,-on, Kö/.épázsiai kopár fönsikjan eddig 
ismeretlen törpefajt fedeztek töl: ez a törpe

„ép csakis vadászati zsákmányból él, nem 
ismeri a pénzt vagy egyel, pénzértéket, ba­
uen, teljesen ős állapotban van. Nemcsak az 
emberek, de még a háziállataik is törpék, az 
ökrök alig akkorák, mint az európai sz.ama- 
Vilki tt szamarak pedig olyan nagyok, mint 
a mi kulváiuk slb. A „épség visszamaradott, 
fejletlen "termete Müller szerint abban leli 
magyarázatát, hogy a kopár síkon kevés 
tápláló eledel terem és ezek a modern lili­
putiak csak kis mértékbeli tehetnek szert 
megfelelő tápanyagra.

A delejessé* mint hajtóerő. George 
C. Pyle amerikai állampolgárnak sikerült a 
delejességet gő/niozdoiivok hajtóerejének to­
kozására, fölhasználni. Az e czélra szolgál,) 
készülék erős villamdelejekből áll, melyeket 
épu.'V, mint a hajtőkerekeket, egyenlő szá.n- 
h;iu alkalmaznak a gép keretén oly formán, 
ho.ry a delejek sarkai az illető kerék mögött a 
vágányokhoz mintegy fel hüvelyknyire köze­
lednek A delejsarkok alatt levő vágány te­
hat a delej fegyverzetét képezi. Ha az ára­
mot elzárják, a delejek a gép kerekét és a 
vágányokat oly erővel húzzák össze, hogy 
ez "által az adhásio minden egyes kerek után 
10,000-20,000 fonttal emelkedik és így 
ugyanazon erő kifejtése mellett még 4-5 
súlyosan megterhelt kocsit lehet a vonathoz 
akasztani.

— Női kalapok a színházban. Ki
ne bosz.aukodott volna már a színházban, 
hogyha valamely előtte ülő hölgy magas 
vagy nagyon is fölcziozonuV.ott kalapja előle 
a kilat 'S elfogja ? A praktikus vaiikeek Nev- 
York államban a szépítem iránti köteles 
udvariasság daczára is végeztek a színházi 
élvezetek e megrontojával, amennyiben a 
nevezett állam törvény hozása 81 szóval 47 
ellen olyan törvényjavaslatot fogadott el, 
mely a magas női kalapok viselését a szín­
házban 5 dollár pénzbüntetés terhe alatt 
eltiltja. A nevezett ülésen persze sok hölgy 
volt jelen a karzaton és amikor a javaslatot 
felolvastak, az egyik lv'iiatya általános de­
rültség közt azt indítványozta, hogy a javas­
lat benyújtója minden jelenlevő hölgynek 
saját Ízlésének megfelelő uj kalapot vásároljon.

— Spanyolország nemzeti hőse ez 
idő szerint Cintje,la ezredes, ki a kubai fel­
kelők vezérét, Ma cent, legyőzte. A hazaérke­
zett hadvezér útja Cadixból, hol partra szállt 
Madridba, egyetlen nagy diadalmenethez 
hasonlított. Cadixban harangok zúgtak és 
mozsár-agyukat sütöttek el, amikor Cirujeda 
ezredes bevonult és tiszteletére a székesegy­
házban hálandó istentiszteletet tartottak. 
Még nagyszerűbben fogadták a punta-bravai 
győzőt Madridban, hol a közönség ezrei, a 
tanuló ifjúság, egyletek és testületek tugad- 

j ták a pályaudvaron és ez a tömeg, amikor 
Cirujeda megérkezett, dörgő éljenzésbe tön 
ki. Az ezredest, ki a maga részéről a ki­
rálynét, a hazát és a hadsereget éltette, a 
regei,s királyné nevében Échague tábornok 
üdvözölte es csak ezután jutott hozzá az 
ünnepelt katonatiszt, ki nejével már Cadix
ban találkozott, ahhoz, hogy tizenkét gyer­
mekét megölelhesse. A vasúttól polgári gaid.i 
kisérte lakására Cirujeda ezredest, kit az 
egész, utol, lelkes ovácziókban részesítettek. 
A házak egy részét tiszteletére fényesen fel­
díszítették. Az ezredest, ki rövid pihenő 
után a királyi palotába hajtatott, a királyné 
szárnysegédévé nevezte ki.

— Olcsó konzultálás. PraKtikus mód­
ját eszelte ki az olcsó orvosi vizsgálatnak 
egy fukarságáról ismert amerikai millióm,'* 
kisasszony. Heteket töltött abban a hitbeli
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)l0gy gyogyi I hullán betegségben szenved, oi- 
vost hivat ni azonban mégsem mert, nehogy 

1 konzultáláséi t tizet nie kelljen. De lelt a 
püliklinikuinoktól és a nyilvános rendelő in­
tézetektől is, inéit attól tartott, hogy föiis- 
íiiovik es fukarságáért amerikai szokás sze- 
,int busásan inegsaiczolják. Kgv szép napon 
izut.An beállított egyik életbiztosito társaság 
irodájába es bejelentette, hogy biztosítani 
kívánja magát. A társaság orvosa tetőtől 
talpig megvizsgálta a képzelt beteget és mi­
után szervezetében semmi nyomat nem ta­
lálta a betegségnek, fölvételre ajánlotta. Csak 
őzt akarta a fukar kisasszony. Egészséges 
voltának tudatában boldogan sietett haza 
,.s midőn másnap a társaság ügynöke nála 
j.Vrt. azzal az üzenettel küldötte öt vissza, 
hogy meggondolta a dolgot es nem biztosit. 
A becsapott társaságon most fél Amerika 
„evet és dicséri a fukar kisasszony élel­
mességét.

— Ae ördög bibliája. Várisitől írják, 
hogy Erancziaországh'in a játékkáttya „b>- 
„yasztásáuak“ mérve feltűnő módon csökken. 
Ez azonban nem tulajdoniiható az erkölcsök 
javulásának, hanem a magas kártyaadónak. 
A lefolyt évben ‘»‘>0,000 tucz.at, kártyával 
kevesebb kelt el. mint a lefolyt évben, 
ami az összes forgalom 25 százalékának fe­

lel közül \ ivomtesse de Lezay tollából. A 
Magyal Bazar szerkesztője Wohl .lanka, az 
egyetlen magyar iróno, ki irodalmi érdemei­
ért a koronás arany érdemkeiészte.t kapta 
kitüntetésül. A Magyar Kazárból készséggel 
küld mutatványszámot tv kiadóhivatal: Buda­
pest, Ferencziek-tere 5.

Meteorologiai jelentés május 26-tól 29-ig.
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— A franczia korona gyémántjai.

Londonban á múlt héten elárvereztek né­
hány előzőit, amelyek még a franczia korona 
gyémántjaihoz tartoztak. Volt köztük egy 
derék-disz, amely Eugénia császárnéé volt ; 
oly terjedő.mes, hogy elfödi a/, egész testet. 
1400 gyémánt, rubin, szafir, smaragd, giu- 
nat, ametiszt és gyöngy alkotja. De csak 
35,000 frankot kínáltak érte és annyiért
nem adták odnv......... “••• '

— Saskörmök között. Vakmerő bá­
torságnak adta tanujelét egy olasz ticzko, 
Uenao Mosson A »stából. A Hu .latin vadász- 
szal együtt kiszimatolta, hogy a Montblanc 
keleti falán kószált sas fészkel s liaiom 
napi keterés után 
Lesbe álltak, de met t a 
fitt rászánta magát, hogy 
leereszkedik a fészekbe. Egy kiugráson meg­
erősítették a kötelet es a Hu csupán egy 
havasi lottal fölfegyverkezve leereszkedett 
a 40 méternyi mélységben a sziklafalon levő 
fészekhez, amelyben két nagy tojást lelt, 
melyeket magához vett. Ebben a pillanatban 
hatalmas sas közeledett a fészekhez, mely a 
vakmerő ficzkót megtámadta. A Hu ügyesen 
védekezett a dühös madár ellen, míg azt a 
fölt tálló vadasz egy alkalmas pillanatban le­
lőtte. A vadász erre fölhúzta a Hut, kit a 
sas jól ntégmarczangolt ugyan, de komolyabb 
baja nem löt télit. A vakmerő Hczko egy íz­
ben már báróin tojást, máskor meg két ho­
ltot hozott ki kőszáli ^fészkekből, anélkül, 
hogy hasonló támadásnak kitéve lett \n na.

— A Magyar Bazár máj. 24-iki szama 
a következő tartalommal jelent meg: A leg- 
újabb műemlék (2 képpel). A po/M>n>i ( 1 - 
előadás szövege, irta gr. Zichy Géza. „Egy 

ház“, irta Herder Ágnes, „bzomo- 
költeméiiy, irta Lam pért It Géza. 

ő.......uLisk1* attiiol regény, irta Mi

Kilátás: Változóan felhős, zivataros hajlammal.

* a légnyomás tenger sziliére vau átszámítva. — 
H6 C" fokokban. Szél iránya : N észak, S dél 
K kelet, W nyugat. Szél erőssége I —10-ig
Boridat foka 1 —10-ig. Csapadék mennyisége midi 
méterek heti értendő. • (eső, * hó, a jé,

A dara.

Közgazdaság.

londoni
ruan .
„Mrs. Trageskiss“, angol regény 
Campbell l’reiid. A nők munkaköre itthon s 
a külföldön. Egyesületi hírek. Uj könyvek, 
•zenemüvek. Egészségügy. Zsófiit 
herczegnö (arczképpel). 
kája. Uraphologia. A szépség ''l" ,l '1' 
nagyvilágból Mb. A párisi divat mellek e : 
legújabb párisi mintákat hozza és a s/<m» 
között divat tudósítást es eredeti páti i

tleitconi 
A sziliek aestheti-

Termesszünk több zabot.
Kezünkbe véve a statisztikai évkönyve­

ket, zabtermelésünket illetőleg nem egy 
meglepő adatot fogunk azokból kiolvashatni. 
Feltűnő mindenek előtt az, hogy zab-kivite­
lünk apadóbai., de behozatalunk ellenben 
emelkedőben van; mig ugyanis 1882-ben 
73 000 méte mázsa behozatallal szemoen 
934 ezer métermázsát vittünk ki, vagyis a 
kiviteli többlet 801 ezer méter mázsát tett 
ki addig 1894-ben 192 ezer métermázsát
hoztunk be 837 ezer métermázsa kivitel­
lel szemben, s így a kiviteli többlet mar 
csak ti45 ezer métermázsát, tett ki, vagyis 
., 12 év alatt több mint 200 ezer méter- 
mázsa apadást mutat a behozatal es kivitel 
közötti különbözet.

E körülménynek oka első sorban abban 
található fel, hogy a belföld ez iránybani 
szükséglete is lotenyés ’lésünk emelkedese- 
vel, az. állatok intenzivebb táplálásával foly­
tonosan fokozódik, de másrészt kétségtelen 
az is. hogy a zabbal bevetett terület apadó­
ban vau.rbar a termes-átlagok fokozódnak. 
Mi., ugyanis 1878-ban 1,154.720 hektár volt 
zabbal bevetve, addig 1894-ben csak 985.773 
hektár, amely idő alatt azonban a hekta- 
vonkh.ti átlag-termés 18-30 hektoliterről 
25-23 hektoliterre emelkedett, s igy, daczara 
annak, hogy a «• " -tett. illetve learatott te­
rület apadt, az ország összes termése több 
mmt három millió hektoliterrel szaporodott.

Az átlag termések; t véve tekintetbe, a 
„mi magasnak mondható búza-árak mellett 
ls ;l zab nem keVésbbé jövedelmező a búzá­
nál mert boldankinti atlag-termése nagyobb 
a búzánál, s meg nagyobb lenne, l.a nem a 
legrosszabb földeket jelölnék ki a

inelésre. A statisztika is mutatja, hogy pél­
dául Árvamegyehen a learatott területnek 
57.49°/o-a zab: következik sorban utáuiiu:
Sáros, Szepes, Mármaros, llesztercze-Naszotl 
szóval a legszegényebb talajú megyék; de 
ettől eltekintve is tudvalévő dolog, hogy a 
magyar gazda többnyire sovány, tragyázat­
hat, avagy egyáltalán tiág.vázhatatlan terü­
leteken termeszt zabot, s innét vall. hogy 
a nvugoti intenzivebben, jobban müveit ta­
lajokkal biro államokban a /abteruieles 
atlaga sokkalta nagyobb, mint nálunk, oh any - 
nyira. hogy adataik liennünket egészen meg­
lepnek. Így például Németalfölden terem hek­
táronként 1 bat. bohl 0 575 hektárátlag 39 00, 
Belgiumban 3 5" 7 ti, Angolországban 34’52. 
Dániában 2709, Németországban 25-37.Friiu- 
cziaországbau 22"62, Amerikai Egyesült-Ál­
lamokban 22 31, Magyarorszagbaii 2O01
liektöliter 10 évi átlagban. Látható tehát 
ezen kimutatásból, hogy Belgiumban c-ak- 
uem kétszer akkora a zab átlagos termése, 
mint nálunk, amiből tehát az következik, 
hogy nemcsak a zahtermelésre szánt terü­
letet kellene nagyobbitanunk, de módunkban 
volna a termés-átlagokat is igen jelentéke­
nyen fokozni, ha a trágyázással vissza ad­
uók mindazt talajunknak, amit attól elvoii- 
l mik.

Ezt. elérendő, mmi volna megengedhető, 
hogy valamely talaj csak minden ó—8 év­
ben tiágyáztassék, hanem minden esetre 
harnind-uegvedévenként. 11a elegendő nagy
az állat-állomány, úgy az alföldön ezt meg 
is lehet tenni: sajnos azonban, a felvidéken 
ez sok hely t nagy nehézségbe ütközik, mert 
ott zabfóldekiil a legmagasabban fekvő szán­
tókat szokták kijelö'ni, ahová a trágyát fel­
vinni nagyon is nagy megerőltetésébe kerül 
az igás evőnek. Inkább meg kell azonban az 
igát erőltetni, semhogy holóankint csak 4—5 
métvimázsa zabtermést arassunk, mert ilyen 
szégyenletes kicsi termések még a szántásra 
fordított munkát sem fizetik meg. Ha a trá­
gya-mennyiség nem volna elegendő, szuper- 
foszfáttal kell segíteni a dolgon, amelyből
ti,ry_egész mástel métermázsát, hintvén el
kát. holdunkul), a termést jelentékenyen 
fokozhatjuk egyes esetekben, különösen ha 
kevés chili-salétromot is alkalmazunk fej- 
trágyául kétszeresre is.

Ha országszerte nagyobb területen ter­
mesztőt nek zab, ennek kétségtelenül az az 
előnye is megvolna, hogy következésképpen 
a búzával bevetett terület valószín illeg, ha 
nem is sokkal de valamivel csökkenne, s 
i,rv az ország huzatéimés-fölöslege apadna.

Piacai árak.
Nngy • veit, 1897 május 23.
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középszerű . • »
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Burgonya 
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A Lacíháiy-kaitély.
- Irt»: Molnár 3yula. -

Epilog.
1

O/v. Laciiul/a Háborúé betegen tekluli a 
Ear/hazv-kastélv egyik földszinti, tleli »Ma­
ion fekvő szobájában. A beteget mély csend 
vette körül, az öreg grófné nehéz lélegzetet 
aggódva leste es figyelte a leánya, Sarolta, 
akinek férje, Arthur he rezeg, az áprilisi had­
gyakorlatokon vett részt.

A szoba félhomályában estik lassan, nesz­
telen léptekkel surrant végig a fiatal asz- 
szonv, nehogy felébressze az alvó öreg any­
ját, leit a kór már teljesen erőtlenné tett.

Sarolta azt az. időt, melyet édes anyja 
ahasn közben magának foglalhatott le, ren­
desen levélírással töltötte el az áprilisi 
mérsékelt verőfenyben fürdő verandán. Ma 
délelőtt is levelet kapott az uratol, hosszú, 
édes levelet, telve a férfi komoly, igaz ér­
zelmeit tolmácsoló szavaival, melyek telje­
sen meghatották a fiatal asszonyt.

Sarolta nagy átalakuláson ment keresztül 
azóta, mióta megtudta, hogy Lórin ez általá­
nosan ismert és bevallott kedvese Ivóimé 
herezegnének. A halai ember iránt táplált 
poétikus érzelme lassan tovaillaut leikéből e 
tudat nyomán, mint egy gonosz álom, s hál 
a csalódás fájt és rosszul esett szivének, az 
élet számos körülményei közben a férje 
gyengéd es odaadó vonzalmában keresett és 
falait teljes feledést.

Sarolta nem szerette az urát egykoi, de 
most valódi imádattal esüggött rajta es 
megszerette, mert jó es udvarias férfiú le­
lete imádandó gyöngédséggel vette körül a 
feleséget, mi lehetetlen, hogy hatással ne 
legyen egy oly asszonyra, minő Sarolta 
K volt.

Aztán hozzá még anya volt, kedves kis 
s/.ös/.ke apróság, egv ökölnvi kis leányka. 
Mártim játszadozgatott körülötte, ki igénybe 
vette csaknem minden idejét es szórakoz­
tatta ót magában. Egy erős kapocs volt ez. 
záloga a szeretetnek és gyöngéd emlékezte­
tője a férjnek, ki távol a hadviselés izgal­
mas mozgalmaiban véve részt, talán épp 
olv kedves gondolatokkal foglalkozik es épp 
(így szerettei gondol a kis Mai thácsltáia, 
mint azt az édes anya teszi lu hosszú le­
velin- kezd es leírja apróra, miket tesz a 
kis leány es mennyire várja haza a papát, 
lii elv meleg szeretettel övezi körül a 
leányát.

\ papa ! Apuka 1 Mimi kedvesen mondja 
ki e szavakat a gyermek, es vidám, hangos 
kaczagásától, mely olyan mint egy ezüst 
csengetyü hangja, visszhangoznak a Laez- 
házy-kastélv ősi falai, melyek közt bar be­
tegen fekszik a nagy asszony, de e hangok 
hallatára ttj élet pl r önti el a fonnyadt a réz 
ránezos vonásait.

Ks Sarolta ilyenkor boldog, szeretettel 
csókol kezet az edes anyjának, ki halkan 
súgta otla neki :

_ Csakhogy boldognak látlak bennete­
ket, tgv nyugodtan halhatok meg!

Uoldog! Igen. boldog volt Sarolta e kör­
nyezet heti es a múlt csalóka kepei már nem 
jártak kísérteni hozzá. Lőrinc/, még Váris­
iéin megpróbálta pár Ízben közeledni hozzá 
de a fiatal asszony, ki akarata ellenére ju­
tott a történtek tudomására, meghiúsította a 
a férfin hozzá való jutását.

Aztán mikor látta, hogy másként le nem

rázhatja magáról a férfin tolakodását, rea- 
vette ' férjét arra, hogy hagyják ml. Parist 
os térjenek haza Magyarországba.

Azóta nem is igen gondolt reá az ifjúra, 
ki egykor ábrámlkéne volt. sót bűnösnek 
erezve magát, Sarolta annál jobban igyeke­
zett szeretni a férjét, hogy pótolhassa a
mulasztottakat.

És ma is a levélírásba elmélyedve, nem 
igen vette észre, hogy egy idegen, barna 
arczu férfin, elegáns öltözékben, csaknem 
„esztelenül halad fel a verandára vezető 
lépcsőfokokon es bizonyos távolban megál­
lót t előtte.

Nézte, hosszasan nézte.
Az egyik pillanatban a herezegné vissza­

fordult és észrevette a jövevényt. Megismerte 
es szinte érdes hangon kéidezte.

_ Mit keres itt? Hát már nem hagy tel 
tolakodásával ?

A férfin arc/.át ellepte a pir és szenve­
délyes kitöréssel válaszolt :

— Hallgasson meg, herczegué. Meg kell
hallgatnia !

_ Nem akarom! Mentségére nincs szük­
ségem; ahogy eddig meg tudtunk élni oly 
nagy távolban egymástól, úgy most ;s meg 
lehetünk.

— Szeretem, herczegué, még most is, oly 
forrón, mint leány korában szerettem. Ne 
Ítéljen el a történtek miatt.

Fenséges mozdulattal emelkedett tel a 
fiatal asszony.

_ Eddig még tiszteltem, de mostani el­
járása és tolakodása folytán megvetem önt, 
Méray Lőrinc/.; ugv látszik, a párisi élet, 
kiölt, önből minden jóravaló érzést, mert kü­
lönben jelenlétével nem inzultá.na egy fiatal 
asszonyt akkor, mikor a férjé nincs itt.

_ Szeretem őrülten, Sarolta és enyém­
nek kell lennie, arra esküszöm.

Közeledett tárt karokkal a fiatal asszony 
fMé, aki ijedten állott előtte, mintha lábai 
a földbe gyökereztek volna.

— Távozzék, mert segítségért kiáltok ! — 
sikoltott ijedten az asszony.

_ Soha ! — felelte a férfin elvakultan.
! _ (f utva! — kiáltotta oda a szemébe az
5 asszony és védelmezőiéit emelte fel karjait 
j a férfin ostroma ellen.

E pillanatban a verendára nyíló ablak fel- 
nyílt es azon a ntigynssszoiiy beteges alakja 

! hajolt ki lázban, betegen, és jobb kezében 
! egy revolvert tartott, melyet erős, nem resz- 
i kelő kézzel sütött el. A kis kaliberű golyó 
I átfúrta a fiatal ember c/.ilinderét.

A küszöbön pedig a kis lányka egy ha­
talmas new foundlandi eb társaságában jelent 
meg es az idegent meglátva, sikoltva Ki­
liánt anyjához.

_ Szultán! kiáltá Sarolta, es az eb 
támadólag ment neki az idegennek, ki 
csak hidegvérének köszönhette, hogy köny­
vi, szerrel menekülhetett meg a kutya fe­
hér erőteljes tógáitól.

_ Anyám! — sikoltottu megijedve a fia­
tal asszony és oda rohant beteg, lázban 
fekvő anyjához, ki ájult an hevert a padlón 
A komorua segélyével nagy nehezen ágyba 
fektették az öreg asszonyt, kinek halála
nemsokára gyászba borította a lac/liázi 
kastélyt.

Visszatért a bátor, hős ősök köze, de 
megmentette leányát.

Sarolta pedig sohasem említette tel térje 
előtt a lefolyt jelenetet, mert akkor meg 
kellett volna magyaráznia sok mindent.

11.

Egv szer evek múltával hallotta csak, hog\ 
Méray Löt inczet pétervári nagykövetnek 
nevezte ki a király, es férje említette meg 
Sarolta előtt azt,hogy ez az a fiatal ember., 
kivel egyszer Parisban találkoztak volt és 
ki ivonne herc/egnét vette el feleségül.

Sarolta közönyösen szólalt meg és csak 
ennyit mondott:

— Ah! emlékszem reá! .... 
Figyelmüket azonban teljesen lefoglalta 

az a távirat, melyben a jószágigazgató tu­
datta a herczeggel a „1 a c z h á z i kastély 
leégését, mely teljes belső berendezésével 
együtt a lángok martaléka lett.

Sarolta zokogásra fakadt és csak férje 
hosszú vigasztalása után tekintett, boldogító 
mosolylyal szemében, arra a férfiúra, kit im­
már megszeretni tanult.

(Vége.)

Szer kész. tőség:
IIr MAtlYAKI KAROLY. TÖRÖK KIÍRTAI. IN.

Kiadó :
Nugyenyedt Könyvnyomda és Papírár úgy ár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru 
gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Haszonbérlet.
Báró Vav Béla ur ó nagy méltóságá­

nak Alsófehér vármegyében Oláh- l’ordas 
és Ispán laka községeinek határaiban 
együvé tagositott 1800 hold kiterjedésű 
jó minőségű birtoka az 1897. 6V Szept. 
hava 29-en kezdődőleg több évre ha­
szonbérbe adandó.

A haszonbél let feltételeire nézve az ér­
deklődők értekezhetnek Medgyes Bá­
lint ügyvéddel Nagy-Enyeden.
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László József gyógyszeres/, 
egerek pusztítására a biztos hatású

---------------------- TV*
Maros-Újvárt ajánlja patkányok és

patkány- és egérpusztitó-t,
mely minden körülmények közt ti — 8 nap alatt minden patkányt és egeret 
kiirtja, amit számos elismerő nyilatkozatok bizonyítanak.

A patkány- és egérpusztitónak azon megbecsülhetetlen előnye van 
minden más patkány- és egerirtó szer előtt abban, mert, bátran nappal is 
alkalmazható, anélkül, hogy a házi állatokat gondosan el kellene zárni, meri 
azoknak nem árt, de azok azt meg sem eszik.

Teljesen kipróbált szer és hatása bámulatos.
1 doboz patkány- 
ti

Ari vagy egérpus/titón ik használati utasítással 1 fi t.
fi „ — tt n tt Ti

Kizárólagos készítője: László József gyógyszerész Maros-Újvárt. 
Raktár Nagy-Enyeden: Papp János gyógyszerésznél.
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AIhófehér vármegye főispánjától.
S/.. 5)70. 1897 

fői» p
Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra hízott Alsófehér vár- 
|llvgVe kisenyedi jáfásában Koncza szék 
helylyel rendszeresített janis-orvosi ál­
lomás üresedésbe jővén, ezen 500 fit 
>vi fizetés és 150 ti t úti átalány n\al 

, uv bekötött járás-orvosi állásra « zen- 
„e| pályázatot liiidetek és felhivom 
mindazokat. kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
es életkorukat, családi állapotukat, ed­
digi alkalmaztatásukat, úgy az 1883. évi 
1 t .<•/„ 9 ik §-ban előirt minősítésüket, 
valamint a tiszti orvosi vizsga sikeres 
letételét igazoló bizonylataikkal felszerelt 
folyamodványaikat hozzám folyó évi 
június hó 20-is teljesszék be.

A agy Enyeden, 1897 május 15-én.
Zeyk Dániel,

1118 3-3 föisPán-

IH szám.

a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett ; 
költség után számitandó s a részletes i 
feltételekben előirt 511 -nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat útvonalonként el- j 

kü'önitve külön boríték alatt a kitűzött nap 
i d e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi- j 

val inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben él kezeltek figyelembe nem

Közérdek.

-ognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett ni. kir. államepitészeti hiva­
talnál. a rendes hivatalos órákban, na­
ponkint megtekinthetők

Kelt Nagy-Enyeden. 1891. május 30

Alsófehermegyei m. k. epiteszeti hivatal.
1156 1-1
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Sz f,yi-1897. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
V vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi liato- 

,»* közhírré teszi, hogy a Patria takarék,,énztar rész­
vénytársaság végrehajtatónak kiskereki Laues .Inon es torsai végrehajtást szenvedők elleni 226 frt tő ekce.e- 
lés és jár. iránti végrehajtást ügyelten a gyulafelienari 
kir. törvényszék kerületében, a vízaknai kir larasbtro- 
s,g tétiiletén levő Kiskerék község hataran fekvő 52.
<z tjkvben A- 1 r. 38 2, 38 3; a ktskevekt 53 «z. “kvSní+ 1. 3. 4. 6 7. rend .019, 11.2, 31«, 

iqi9 io io 1314 1455 1. 16o4 hr sz. A '
7 9 —12 rétid 788 2. 789, 975 2, 996, 1083 2 1321 2, 
1617 2, 1645 1. 1679 2, 1763 2 hr. « nemkülönben 
ezen tjkrból a 430 sz. tjkvbe átment 1315 2, 14 13, | 
1803 2 hr sz.. jelenleg a Menta György a neveti a llo 
és aző tulajd. nát képező ingatlanokra az árvetést 1038 
trtk.n ezennel megállapított kikiáltási atban e'rendel 
,.s hogy a lennebb megjelölt ingatlanok az 1837. ew 
június hó 18-ik napjának d e. 10 oraja biskerek k
iég hazánál leendő megtartása nyilvános »veresen a
megállapított kikiáltási áron alól ,s el fognak adat«,.

Árverezni szándékozok tartoznak az. tugaüanok bees- 
áiának 10% készpénzben, vagy az 1881. 6 • ■ :
S-ában jelzet* árfolyammal számított es az 18, ■ 
nevetni,er 1-én 3333 sz. a. kelt tgazsagugymin sz éti 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékkepes értékpapírban^ a
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18®‘

értelmében a bánatpénznek a bnóságnál UH g- 
elhelyrzéséről kiállított szabályszerű elismervényt at 
szolgáltatni.

A kir. jbíróság tkvi hatósága.
Vízaknán, 1897. évi február hó 26-án.

Szent mi klósi József,
1125 1 — 1 k'r- Ä,j biró-

Legbiztosabb szer
székrekedés, étvágytalanság, gyomorfájás és az ebből 

eredő bajok ellen a Zenke Zoltán

BARAT-ITÄZ«
növényszer gyomor-likőr készítménye.

Használati könyvvel együtt egy üveg ara
-40 és SO kr.

Kapható Nagy-Enyed minden füszerkereskedeseben,
továbbá a készítőnél utánvét mellett H.-M.-Vásárhelyen.

Csak a „barát" védjegy gyei ellátott valódi!
A nacrvméltóságu m kir. kereskedelmi, valaurn. az osztr. es. kir. 

kér. miniszter urak által kihirdetve es törv. védve. nos 7-to
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A 2 Ős hivatalokat, hogy bizományosunk Díszt vies..« n> '“ I"
^ pg • úrhoz Nagy-Euveiliv nagyo'.ili meimyisvgu

í Vornan és Portland czementet
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Tisztelettel

j/H||l! ötl 1 HÍV IVIXUI «1 ~
BEOCSINI CZEMENT UNIÓ

ur

701. sz.
II 897.

Hirdetmény.
Alsófehér vármegye közigazgatási bi­

zottsága az 1897. évi április hó 12-ón 
ké t 710. és 714 számú rendeletével a 
nagyenyed ispánlaki törv. hat., Nagy- 
Enyed átkelési szakaszán szükséges vt d^ 
korlátok és kerék vet ók felállítását 4.>5 
frt. és a szt -iture-baiázsfalvi törv. hat. 
utón a mihálczfalvi Maros-hid feljárói­
nál igényelt védkorlátok előáll tását, 525 
frt 40 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlite'.t munkálatok foganato- 
silásának biztosítása czéljából az 1897. 
június hó 5 ik napjának d. e. 10 órá­
jára a negyenyedi magy. kir. allam- 
épitészeti hivatal helyiségében tat taiidó
zárt ajánlati versenytárgyalás hiidi tt* tik

A versenyezni óhajtók Elhivatnak, hogy

N-U-Vfiivedi bizományosunk Bisztricsány Lajos 
1 frton felüli vetemény- és virágmagvak rende­
lésénél 5"/o-ot visszafizet a rendelőnek. A 
jóságáról és frisseségéról jót állunk.

Mauthner Ódon.

Korona-tyúkszem- és szemölos-tapaszt mm- ;
d,.„kinek .Jé.... . Eiíy dots» éra 30 k, Bi»« $
,-d| sznvnlolok. ellenijei, „ pénz. Mj-w, vis»m»iIoi". Fns
caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdimat >'» orosz j
halakat jutányosán ajánlok. •

Legjobb Vermorell permetező és külön i'^ek i> 5 
lesznek "raktáromon, valamint legjobb, legerősebb kékkő .
leeintánvosabban nálam szerezhető be. •

Javított Wermorel-s/ei kezetü peronospora fecskén- j
döket 15 frt 50 krért teljes jótállás mellen ajánlok. ,

Teljes tisztelettel •
. Bisztricsány Lajos. 1
• 1028 15-52 V
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